

合力培育以弘揚中華文化為己任的軒轅學人

■ 馬豪輝（軒轅教育基金會副主席）

■ 項目：[05年10月湘潭中學生訪港交流](#)

■ 項目編號：C1

我是軒轅教育基金會副主席及香港伊斯蘭脫維善紀念中學(下稱“伊中”)校董。我根據“軒轅未來學人培育計劃”的要求，安排了湖南湘潭的小學人於2005年10月25日到伊中進行交流活動。是日，湘潭市僑辦王惠亞主任及王國強副主任帶領齊白石中學、湘潭八中的30位師生，穿著整齊的校服，高舉著隊旗，列隊來到伊中。



李雙同學書“自信人生二百年，
會當擊水三千里”致送與馬豪輝
校董。

伊中羽智雲校長熱情歡迎，並向來訪的客人講解了伊中的辦學宗旨及學校簡況，小學人想多瞭解有關香港教育及學校的情況積極提問，有著強烈的求知欲望，可喜可賀！其後在伊中同學安排下與湘潭同學一起參與了歷奇活動，每位參與同學徒手爬上大約三層樓高由拾數名同學在底部及周圍用手支撐的木柱，在柱頂站起，雙手作平衡轉一圈，然後躍出，由安全索輔助滑下。此活動似乎危險性很高，其實不然，因為參與者身上已配備有安全帶，萬一失手亦會安全着陸，但其精粹在於由柱頂凌空躍出滑下的一刻，雖然有安全裝備，但仍然會畏懼。該項活動旨在於令參與者敢於向目標邁出第一步，培育同學的自信心及無畏之勇氣。

接著舉辦文藝活動，齊白石中學之小學人展示繪畫及書法，即席作畫，作品有荷花、有蝦、蟹、還有果實纍纍的葡萄，以寫實為主，栩栩如生、蒼勁有力，甚有造詣；伊中的同學畫的是西洋抽象畫，顯得自由、開放，各有特色，起到相互補充，相互啟發之效。八中的李雙同學贈予本人毛主席詩句「自信人生二百年，會當擊水三千里」的書法，願以此與兩地小學人共勉。

軒轅教育基金會開創「軒轅未來學人培育計畫」，以此次訪港進行兩地中學生交流開始，收到良好的效果，為該“計劃”繼續向前發展奠定了基礎。願我們一起繼續努力，造就出兩地以弘揚中華文化為己任的軒轅學人，為祖國作出更大的貢獻。